· класс

Задача 7.1.
Зелёный чай.

Учёный Иннокентий Иванов, будучи в командировке на острове Тайвань, купил в местном магазине 10 лян зелёного чая за 600 тайваньских долларов. Вернувшись домой в Россию, учёный обнаружил здесь точно такой же чай по цене 304 рубля за пачку массой 40 г. Во сколько раз 1 грамм этого чая, купленного в российском магазине, дороже купленного на Тайване? Известно, что 16 лян составляют 1 цзинь, а один цзинь равен 600 г. В момент покупки 1 тайваньский доллар стоил 1 руб. 90 коп.

Задача 7.2.
Будни дорожной службы.

На уборке снега работают две снегоочистительные машины. Первая из них может убрать 1 км дороги за 1 час 10 мин, а вторая — за 50 мин. Однажды они должны были очистить от снега участок дороги длиной 5,5 км. Начав уборку одновременно, обе машины проработали вместе 1 час 45 мин, после чего первая машина сломалась. Сколько нужно времени, чтобы одна вторая машина закончила работу?

Задача 7.3.
Определяем радиус проволоки.

Чтобы определить радиус алюминиевой проволоки, ученик намотал проволоку на линейку так, как показано на рис. 7.1. Чему оказался равен радиус по результатам этих измерений?
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BTOMOGHITE NPOSXal Ty Th 13 ANCTOBO B BEAEPRIHG 54 T HAC CO CpeAiet CROpOCToi0 43 R/ TIep-
Bbiil OTpe3OK Ny 01 Mpeoftonen 3a 15 Mt co cpediieii ckopocTbio 20 /e ONpelieNiTe cpeHioi
CKOPOCTH ABTOMOGIIS Ha OCTABLIEMCS TTyTH.

3apaua 8.2, [Ibe AUIKOCTH B cocye.

Iminpiseckitii cocy BhicoTofi 28 e 3amotien BOROI 1 Kepocitiioy. Onpese TiTe Tapetle it
KOCTet Ha 10 COCY. eCIIT MACCA BOBI B COCYIe BIBOS MeHbiLIe MAcCh! kepocitia. [LIOTHOCTS ke-
pocitiia pagia 800 kr/v?, noTHOCTs Boabi — 1000 Kr/A. YcKoperiie CROGONHOTO Materist IPHHATH
pasibine 10 H/kr.

3agaua 8.3, Mrpymma c monoctoo.
TMonas n1acTMAaccoBast HIpyIIKa oBHIM 0GbEMom 220 eM® Mpi MOTHOM NOrpYSKeHHI B KepOCHH Be-
cir v 12 pas wewbiue, e B Boviyxe. Kakop 0GBEM MOJIOCTI BHYTP HIPYIIKI, eCI IOTHOCTE
nIacTMacCH, 113 KoTopoii oHa cienana, paena 1500 kr/w’ ? TiotsocTs kepocima pasia 800 Ki/a.
Kepocn BHyTpS e sarekaet.

3agaua 8.4. Pasrobecie ¢ morpyseriem.

Crabioft i ATIOMMHICRIi APIKH ONIHAKOBOf Macchl, Gyy'iit NOTHOCTEIO NOTPYKEHHBIMI B CO-
CYJIBI € B0, YPaBHOBENIe bl HA KOIAX Phitara AiHoii 124 e (piic. 8.1). Ha Kako paccTosmii o
Cepeltibl pbIdara HAXOMITCs Totka moxmeca? TIpi MOMpyKeHITi B COCYIbI LIapbi He KacaioTcs Ha.
Maccoit poisiara Moskiio nperieSpesb. TLiotiocTs crani pagiia 7800 Kr/wr, M10THOCTS amoMitiiis —
2700 kr/v?, Bosbt [— 1000 kv’
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CPEIIHIOK CKOPOCTB GBTOMOGHIA Ha OCTABIIEMCA MY TH.

3a1a9a8.2. [[Be KHIKOCTH B COCYIe.
LIHTHHIPHYECKHH COCYI BBICOTOH 28 CM 3aMOTHEH BOJOH H KePOCHHOM. OTpeIeTHTe JaBTeHHe
JKHIKOCTeHf Ha JHO COCyJa, €CTH Macca BOJBI B COCyJe BIBOE MEHbIIE MacChl KepOCHHA.
TIT0THOCTE KepocHHa paBHa 800 KIAR, ILTOTHOCTE BOIEl — 1000 Kr/AAL. VCKOpeHHe cBOGOIHOTO
TaeRms MpHAATS pagHeM 10 H/KT.

3a1aua8.3. Hrpymka c moI0CTbIO.
Tlo7as IIACTMACCOBAS HIPYIIKA OOIHM OGBEMOM 220 ¢M NIPH TIOTHOM MOTPY/KCHHH B KPOCHH
BECHT B 12 a3 MeHbIIe. 4eM B Bo3ayXe. Kakos 06BEM IM0T0CTH BHYTPH HIPYIIKH, €CTH ILIOTHOCTh

ILTaCTMACCH, H3 KOTOPOH OHa CTeTaRa, paeHa 1500 kr A 2 ITTOTHOCT KepOCHHA paBHa 800 KIAL.
KepOCHH BHYTDb He 3aTeKaeT.

3a1aua8.4. PaBHOBecHe C MOTPYKHHEM.

CTaTbROM M ATIOMHHHEEBI! MAPHKH 0IHHAKOBOH MACCEL, GYIyHH MOTHOCTBO MOTDYACHHBIMH B
COCYIEl C BOIOM, YDABHOBEIIGHE! Ha KOHIAX DBIYara ITHHOH 124 o (pme. S.1). Ha KakoM
DPACCTOSHHH OT CepeIHHBI PhIYara HaXOIHTCH TOWKA TMoBeca? IIPH MOTPY:KEHHH B COCYIBI Mapsl
He KacalTcs IHa. Maccoif phMara MOKHO MpeHeSpeds. [LTOTHOCTH CTaTH paBHa 7800 Kr/AP,
IUT0THOCTS ATIOMHHEA — 2700 KA, BOTEI — 1000 KTAL.





Задача 7.4.
Наперегонки.

Два брата-близнеца Антон и Василий, находясь в торговом центре, увидели два эскалатора, один из которых стоял, а другой работал. Ребята поспорили, кто из них первым пробежит туда и обратно по ступенькам эскалатора. Кто из них победит, если Антон побежал по неработающему эскалатору, а Василий — по движущемуся? Насколько велика будет разница во времени между братьями? Каждый эскалатор имеют длину 18 м. Скорость движения эскалатора равна 0,6 м/с. Скорость братьев относительно ступенек одинакова, не зависит от направления бега и составляет 3 м/с.
8 класс

Задача 8.1.
Про среднюю скорость.

Автомобиль проехал путь из Аистово в Ведёркино за 1 час со средней скоростью 45 км/ч. Первый отрезок пути он преодолел за 15 мин со средней скоростью 20 м/с. Определите среднюю скорость автомобиля на оставшемся пути.

Задача 8.2.
Две жидкости в сосуде.

Цилиндрический сосуд высотой 28 см заполнен водой и керосином. Определите давление жидкостей на дно сосуда, если масса воды в сосуде вдвое меньше массы керосина. Плотность керосина равна 800 кг/м3, плотность воды — 1000 кг/м3. Ускорение свободного падения принять равным 10 Н/кг.

Задача 8.3.
Игрушка с полостью.

Полая пластмассовая игрушка общим объёмом 220 см3 при полном погружении в керосин весит в 12 раз меньше, чем в воздухе. Каков объём полости внутри игрушки, если плотность пластмассы, из которой она сделана, равна 1500 кг /м3 ? Плотность керосина равна 800 кг/м3. Керосин внутрь не затекает.

Задача 8.4.
Равновесие с погружением.

Стальной и алюминиевый шарики одинаковой массы, будучи полностью погруженными в сосуды с водой, уравновешены на концах рычага длиной 124 см (рис. 8.1). На каком расстоянии от середины рычага находится точка подвеса? При погружении в сосуды шары не касаются дна. Массой рычага можно пренебречь. Плотность стали равна 7800 кг/м3, плотность алюминия — 2700 кг/м3, воды — 1000 кг/м3.
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3agaua 7.1, Senéuuiii uai.

Vuénniii MisokenTuii FBaso, Gyly it B KoMaimposke Ha octpose Taiibaith, Ky B MECTHOM Ma-
rasunte 10 1 senéioro wast a 600 Taitsansexix jom1apos. Bepuysiics 10moii  Poccnio, yugubiit
GHapy’KitT 3flech TOHO TaKoil ske Hait 10 ewie 304 py61s 3a nauky Maccoii 40 r. Bo ckombko pas
1 IpaMM STOrO Wast, KyILIRHHOTO B pocciiickom Marasitite, Jopoke kyfineroro #a Taitsarie? Hssecr-
WO, 4T0 16 1511 cocTaRsioT | Wsikb, 2 0tH WG1Hb pasen 600 r. B MomenT nokymkin | TailBarbexiii
nonap cron 1 py6. 90 kor.

3agaua72. Bymam mopooif cnymOut.

Ha yGopke ciiera paGoTaioT JIBe CHeroouHCTHTe Thibie Mauntitbt, Tlepaas 113 Hirx MokeT yopars 1k
zoporit 3a 1 ac 10 mitk, a Bropas — 3a 50 Mith. OTHAAIb OHiE J0/KHEI GbUTI OWIICTITh OT CHera
YHacTOK Aopori Aol 5.5 k. Hatian yGopky olHOBpeMeHIi0, 00 MALLIIHb! MPOpAGOTATH BMECTE
1 tac 45 Miti, MOCIIe Hero Meppasi MalIIHA CroManach. CKOTKO Hy3kHO BPeMEHIL, {To0 01ia BTopast
Malia sakomILTa pacory?

3agaua7.3. OmpedenseM pairyc TPOBONOKH.
UT0Gi OpeIeIIITh PaIiyc ATIOMIHIEROIi POBOTOKIL YUIGHIIK HAMOTA MPOBOTOKY Ha Titiiefiky Tak,
Kak nokasawo Ha pic. 7.1. UeMy oKasaicst paneH paiyc 10 pesy IKTaTaN STHX H3MepeHHii?
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3agaua74. Haneperorxu.

IlBa Gpata-Grmisiienia ARTOR 1t Bacititi, HaXoich B TOProROM ICHTPe, YBIII B2 SCKATATOpa,
OJIIH U3 KOTOPBIX CTOSL,  APYToii paGoTan. PeGsiTa NOCTIOPIIIH, KTO 13 HIIX IPBBIM NPOGEKHT Ty 18
1 06paTHo 110 CTyMeNbKaM SckanaTopa. KTo i3 HiX N0GRAHT, eciit AHTOR NoGeskat 10 HepaGoTalo-
LMy ckanatopy. a Bacinmitii — o ik iemycs? Hackombko peilitka GyJleT Paskiiiia Bo BpeNerit
Mesicry Gparbsavin? Kakbiit sckanatop eior ity 18 w. CKopocTs IBIDKeHIIs SCKanaTopa pasiia
0.6 w/c. CKOpocTb GpaTheR OTHOCHTE THHO CTyTIRHEK OMIHAKORA, He JABHCIT OT HANpaBI It Gera it
coctapsiet 3 .

Bceepoccuiickas onumnuada WKOMbHUKOS N0 ghusuKe LiKoneHbId 3man

7knacc

TMpodonkumensHocms — 120 MuHym. MakcumansHsiil 6amnn— 40.

3apava 7.1. 3enéHbiin vaii.
Y4éHblil UHHOKeHTUIA MBaHos, Gyayun B KOMaHAMPOBKE Ha ocTpoBe TaiBaHb, Kynun B
MecTHOM Ma-rasuHe 10 naH 3enéHoro yas 3a 600 TaiBaHbCKMX AONNapos. BepHyBLMCH
AOMOIt B Poccuio, y4éHblil 0BHapyun 34ecb TOYHO TaKoi e daih no ueHe 304 pybns sa
nauky maccoit 40 r. Bo ckonbko pas 1 rpaMm 3TOro Yas, KynneHHOro B POCCUACKOM MarasuHe,
AOpOKe KynneHHoro Ha TaiteaHe? /38eCT-HO, UTO 16 NAH COCTaBNSAOT 1 U3WHb, @ OAWNH U3VHb
paseH 600 r. B MOMEHT nokynku 1 TaiteaHbckuin gonnap ctoun 1 py6. 90 kon.

3apava 7.2. BynHu opoXHOWN cnyk6bi.
Ha yBopke cHera paGoTaloT ABE CHErOOUMCTUTENbHbIE MaWMHbL. NepBas 13 HUX MOXeT
y6paTb 1 km goporn 3a 1 yac 10 MUK, a BTopas — 3a 50 MuH. OaHaXabl OHN JOMKHbI
BbINM OYUCTUTBL OT CHera y4acTok Aopori AnnHoli 5,5 kM. Hauas yGopky oaHOBpeMeHHO,
obe MawuHbl npopaBotann Bmecte 1 uac 45 MMM, nocne 4ero nepeas MalwHa
criomanack. CKOMBKO HYKHO BpeMeHi, YToGbl 0Ha BTOpas MalliHa 3akoHunna paboty?

3apava 7.3. Onpenensiem paguyc NPOBOMOKM.
UToBkI ONpedentTs pPaamyc amioMUHIUEBOM NPOBOMOKM, YHEHUK HAMOTM NMPOBOMOKY Ha NUHENKY
TaK, KaK N10Ka3aHo Ha puc. 7.1. Uemy okasanca paseH paanyc No pesynsTaram 3TUX U3MEpeHUin?
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Puec. 7.1,

3apava 7.4. HaneperoHku.
[lsa GpaTa-6nmaHeua AHTOH 1 Bacunuit, HaxodACh B TOPrOBOM LiEHTPe, YBUZeNU JBa sckanaropa,
O[IVH 13 KOTOPBIX CTOAN, @ APYToit paboTan. PeBATa NOCNOPUIH, KTO 13 HYX NepBLIM NPOBEAUT TyAa
1 0BpaTHO no cTyneHbkam 3ckanaTtopa. KTo us Hux nobeaut, ecrv AHTOH nobexan no
HepaboTao-luemy ackanaTopy, a Bacunuit — no aswxkyljemycs? Hackonbko Benvka
ByaeT pasHula Bo BpeMeHN Mexay BpaTbamn? Kaxablil ackanaTop nMetoT AnuHy 18 M.

CunnasTe nouwauus avamarana naous 0B win Cuanaste Rnatean atussuTansun
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Задача 9.1.
Новые приключения Красной Шапочки.

Две трети своего пути до домика бабушки Красная Шапочка шла пешком. Оставшийся путь ей помог преодолеть Серый Волк, чья скорость была в 6 раз больше, чем скорость девочки. Определите скорости Красной Шапочки и Волка, если средняя скорость на всём пути до домика бабушки составила 6 км/ч.

Задача 9.2.
На стройке.

Рабочий Василий получил задание: из четырёх одинаковых строительных блоков, лежащих на земле, сложить вертикальную стену, поставив эти блоки друг на друга. Какую минимальную работу должен совершить Василий, чтобы выполнить задание? Масса каждого блока равна 50 кг, высота — 40 см. Ускорение свободного падения принять равным 10 Н/кг.

Задача 9.3.
Снег в калориметре.

· калориметр, содержащий 510 г воды при температуре 200C, бросили 20 г мокрого снега. Сколько воды было в снеге, если после установления теплового равновесия температура в калориметре понизилась на 30C? Теплоёмкостью калориметра и тепловыми потерями во время эксперимента пренебречь. Вода из калориметра не выливается. Удельная теплоёмкость воды равна 4200 Дж/(кг ⋅ 0C), удельная теплота плавления льда — 340 кДж/кг.

Задача 9.4.
Василий на рыбалке.

· рыбака Василия есть новая двухместная резиновая лодка. Когда Василий садится в эту лодку один, она погружается в воду на треть своего объёма. Когда вместо Василия в лодку садится его приятель, она погружается на 3/8 своего объёма. Какова масса лодки? Какая часть объёма лодки будет погружена в воду, когда рыбаки сядут в лодку вместе? Масса Василия равна 75 кг, масса его приятеля — 90 кг.

Задача 9.5.
Показания амперметров.

· цепи, изображённой на рис. 9.1, напряжение на выводах источника равно U = 1,7 В, а амперметр А2 показывает значение 200 мА. Какое значение в этом случае должен показывать амперметр А1? Определите сопротивление резистора. Амперметры считать идеальными.
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PaGounit Baciniii M0y 171 3aTaiIIe: 113 HeTHIPEX ONMHAKOBbIX CTPONTE TEHbX GIOKOR, KA fia
3eMle, CAOKIITS BPTUKATLHYIO CTOHY, NOCTABHE ITi 10K APYF Ha pyra. Kakyio Munmaibyio
paboTy Romken copepuiTs Bacitniii, 4ToGb Bunons satanie? Macca kakioro G1oka pasiia
50 kr. Bricora— 40 em. Vexoperiie CROGOTHONO Matenis mpinsTh pagibin 10 Hkr.

3agawa 9.3, Crier b kanopumerpe.

B xanopinvetp, cozepakautii 510  Bogbi npi Temmeparype 20°C. Gpocitit 20 T MOKpOTO ciera.
CKoIbKO BOTbI GHLIO B CHere, eCTH N10CTe YCTAHORICHIS TeMIOROTO PABHORECHS! TeMIIRPATYPa B
KaTopiMeTpe MoNIIIACh Ha 3 'C? TeMI0EMKOCTEIO KATOHMETPA i TeTIOBbIMH NIOTPAMI BO BpeNst
SKellepiMeHTa npeneGpetts. Bola 3 KATOHMETpa e BBUTHBACTCsL. Ve Tbiast TeIIOSMKOCTS BOTb!
paiia 4200 [/ (kr - C), ylenbiasi TenoTa niaenist tbta— 340 KIbi/kr.

3agawa 9.4. Bacnmiii na peibanke.

'V phiGaka Baciuii ecTs HOBast BYXMeCTHA pesitiiopas Toika. Korna Baciumit catites BTy 101y
O, OHa MOTPYKACTCs! B BOTY Ha TPRTh cBoero oGhEma. Korna yecto Bacis B nofky catites
ero npisITeIb, OHa MOrpy>kaeTest ia 3/8 caoero oGbéa. Kakosa Macca noniir? Kakas wacts o6béma
J0KiE GyJleT MOrpy>keHa B BOAY. KOFIa PHIGaKi CATYT B 101Ky BMecte? Macca Bacimis pasiia 75 k.
Macca ero npisrensi — 90 k.

3agaua 9.5. Mokasamis aMIepMeTpos.

B tiemi, m3oGpakéntiofi wa piic. 9.1, Hanpsikeniie a BHROAGX ncTowHIKa pagko U = 1.7 B, a au-
nepetp A, nokasipaet suasenie 200 MA. Kakoe savierilie B 5ToM c/ydae JOMmkeH NOKIBIBATS,
aviepMeTp A,? OMipesie liTe CONPOTHRICHHE Pe3HCTOpa R. AMIICPMETPEI CHITATS IIeabHbIML.
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KaTopHMeTpe TOHH3HTach Ha 30C? TeIIOEMKOCTSIO KATOPHMETPA H TILIOBBIMH TOTEDAMH BO
BpeMA SKCIGPHMeHTa [peHeOpeds. BoZa 3 KalopHMETpa He BELIHBAeTCH. VIeTbHas
TEILTOMKOCTB BOIBI paBHa 4200 Ji/(r + OC). yIeTpHas TeILToTa ILaBTeHHA 112 — 340 KLR/KT.
3azaua0.4. Bacmamii Ha peIGaIRe.

V priGaka BacHTHA eCTh HOBaf JBYXMECTHaA Pe3HHOBaf Toika. Korza Bachtmif caiuTcs B 3Ty
0Ky OIHH, OHa MOTPYKAeTCs B BOIY Ha TPETh CBOETO 00béMa. Koria BMecTo BacHTHs B TOIKY
CalHTCS ero MPHATeTb, OHA MOTPYkAeTeA Ha 3/8 CBoEro oGbéva. Kakosa Macca Toxkn? Kakas
4acTe 00BEMa JOIKH GYIeT MOrpyKeHa B BOIY. KOTAa PBIGAKH CAIYT B TOIKY BMecTe? Macca
BacH1HA paBHa 75 KT, Macca ero MpHATeTs — 90 KI.

3a1a4a9.5. ITOKA3aHHS AMIEPMETPOE.
B Hemi, m300pakEHHOH Ha pHC. 9.1, HAIPAASHHE Ha BEIBOIAX HCTOYHHKA paBHo U = 1.7 B. a

QMIePMeTp A; MOKA3BIBACT 3HateHHe 200 MA. Kakoe 3HATEHHE B STOM CTyHae J0TKeH MOKA3BIBATE
QMMepMeTp Ay? OMpeTeTHTe CONPOTHEICHHE PEHCTOPA , AMIPMETDEL CIHTATS HICATHHBIME.





